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   CATS/2015 

ACTA Nº 013 - 15 
 

 (Miércoles  10  de  Junio de 2015) 
 Legislatura 2014 - 2015 

 
En la ciudad de Bogotá, D.C. siendo las 08:59  a.m. del día  Miércoles 10 de Junio del año  2015, bajo la Presidencia de los 
Honorables Representantes JOHN JAIRO ROLDAN AVENDAÑO – Presidente y LUIS HORACIO GALLÓN ARANGO - 
Vicepresidente, se reunieron en el Recinto de Sesiones “Víctor Renán Barco López” de la Comisión Cuarta 
Constitucional Permanente, ubicado en el Edificio Nuevo del Congreso, los Representantes miembros de la misma.  La 
Señora Secretaria certifica la siguiente asistencia de los siguientes Honorables Representantes: 
 
Llamado a lista 
 

Elizalde Gómez Rafael 
Gallón Arango Luís Horacio 
Guerra de  La Rosa Orlando Aníbal 
Rivera Peña Juan Carlos 
 

En el transcurso de la Sesión se hacen presentes los Honorables Representantes: 
     
Abril Tarache Jorge Camilo 
Benavides Solarte Diela Liliana 
Benjumea Moreno Eduar Luís 
Castaño Pérez Mario Alberto 
Castillo Suárez Fabián Gerardo 
Córdoba Manyoma Niltón 
Correa Díaz Neftalí 
Curi Osorio Martha Cecilia 
Díazgranados Torres Luís Eduardo 
Flórez Asprilla José Bernardo 
González Duarte Kelyn Johana 
Lemos Uribe Juan Felipe 
Moreno Marmolejo Luz Adriana 
Quintero Romero Eloy Chichi 
Restrepo Salazar Antonio 
Roldan Avendaño John Jairo 
Sinisterra Valencia Hernán 
Villamil Benavides Ángelo Antonio 
Zorro Africano Gloria Betty 
Zuluaga Henao María Regina 

  
Con excusa dejan de asistir los Honorables Representantes: Díazgranados Abadía Eduardo Agatón, Guerrero 

Montaño Nicolás Daniel. 
 

NOTA: Una vez realizado el llamado a lista, la Secretaria, informa al Señor Presidente, que no hay 
quórum deliberatorio. 

 
La Presidencia decreta un receso de quince (15) minutos. 
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NOTA: Transcurrido el tiempo de receso decretado por la Presidencia, se reanuda la Sesión. 
 

Presidente, Honorable  Representante John Jairo Roldán Avendaño: Muy buenos días todos los 
Miembros de la Comisión Cuarta Constitucional, asesores, asistentes, a  todas las personas que se encuentran 
aquí en el Recinto de la Comisión. Vamos a dar inicio a la Sesión Ordinaria de la Comisión, después de haber 
levantado el receso que habíamos implementado para lograr el quórum decisorio. Señora Secretaria, sírvase 
llamar a lista por favor. 

 
Secretaria: Señor Presidente, para manifestarle que se ha conformado el quórum decisorio. 
 

 
Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldán Avendaño: Señora Secretaria, sírvase dar 

lectura al Orden del Día.  
 
Secretaria: Con mucho gusto Señor Presidente: 

 
ORDEN DEL DIA 

Para la Sesión Ordinaria Miércoles 10 de Junio de 2015 

a las 08:00  a.m. 

I 
LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

 
II 
 

ESTUDIO Y DISCUSIÓN PARA PRIMER DEBATE 
 
 

1.- Proyecto de Ley No. 189 de 2014 Cámara, “Por medio de la cual la Nación se asocia y rinde homenaje 
al Municipio de Guadalupe, del Departamento de Santander, con motivo de la celebración de los 300 años 

de su fundación”. 
Autor: Honorable Representante Lina María Barrera Rueda.   

 Fecha de Presentación: 09 de Diciembre de 2014. 
Publicación Proyecto de Ley: Gaceta del Congreso de la República No. 849 de 2014. 

Fecha de Recibo en Comisión: 17 de Diciembre de 2014 
Ponente para Primer Debate.- Honorable Representante Diela Liliana Benavides Solarte 

Radicación Ponencia para Primer Debate: 21 de Mayo  de 2015 
Publicación Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso de la República No. 321 de 2015 

Anuncio Discusión Proyecto de Ley Primer Debate: 02 de Junio de 2015 
 

2.- Proyecto de Ley No. 180 de 2014 Cámara, “Por medio de la cual la Nación se asocia a la 
conmemoración de los 400 años de vida Municipal del Municipio de Sabanalarga en el Departamento de 

Antioquia”. 
Autor: Honorable Representante Germán Álcides Blanco Álvarez   

 Fecha de Presentación: 25 de Noviembre de 2014. 
Publicación Proyecto de Ley: Gaceta del Congreso de la República No. 764 de 2014. 

Fecha de Recibo en Comisión: 27 de Noviembre de 2014 
Ponente para Primer Debate.- Honorable Representante Diela Liliana Benavides Solarte 

Radicación Ponencia para Primer Debate: 22 de Mayo  de 2015 
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Publicación Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso de la República No. 334 de 2015 
Anuncio Discusión Proyecto de Ley Primer Debate: 02 de Junio de 2015 

 
 

3.- Proyecto de Ley No. 065 de 2014 Cámara, “Por medio de la cual la Nación se asocia a la 
conmemoración del Bicentenario del Municipio de Belmira, en el Departamento de Antioquia y se dictan 

otras disposiciones”. 
Autor: Honorable Representante Julián Bedoya Pulgarín   

 Fecha de Presentación: 06 de Agosto de 2014. 
Publicación Proyecto de Ley: Gaceta del Congreso de la República No. 411 de 2014. 

Fecha de Recibo en Comisión: 14 de Agosto de 2014 
Ponente para Primer Debate.- Honorable Representante Mario Alberto Castaño Pérez 

Radicación Ponencia para Primer Debate: 27 de Mayo  de 2015 
Publicación Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso de la República No. 345 de 2015 

Anuncio Discusión Proyecto de Ley Primer Debate: 02 de Junio de 2015 
 
 

4.- Proyecto de Ley No. 103 de 2014 Cámara, “Por la cual la Nación y el Congreso de la República se 
asocian y rinden homenaje al Municipio de Salamina, en el Departamento de Caldas, con motivo de la 
conmemoración de los 190 años de su fundación y se autorizan apropiaciones presupuestales para la 

ejecución de las obras básicas que el Municipio requiere”. 
Autor: Honorable Representante Hernán Penagos Giraldo   

 Fecha de Presentación: 17 de Septiembre de 2014. 
Publicación Proyecto de Ley: Gaceta del Congreso de la República No. 515 de 2014. 

Fecha de Recibo en Comisión: 19 de Septiembre de 2014 
Ponente para Primer Debate.- Honorable Representante Mario Alberto Castaño Pérez 

Radicación Ponencia para Primer Debate: 27 de Mayo  de 2015 
Publicación Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso de la República No. 345 de 2015 

Anuncio Discusión Proyecto de Ley Primer Debate: 02 de Junio de 2015 
 

5.- Proyecto de Ley No. 152 de 2014 Cámara, “Por medio de la cual se establecen medidas para fortalecer 
el sostenimiento de las Imprentas Departamentales existentes actualmente en el país”. 

Autor: Honorable Representante Fabio Alonso Arroyave Botero   
 Fecha de Presentación: 28 de Octubre de 2014. 

Publicación Proyecto de Ley: Gaceta del Congreso de la República No. 673 de 2014. 
Fecha de Recibo en Comisión: 06 de Noviembre de 2014 

Ponentes para Primer Debate.- Honorables Representantes Niltón Córdoba Manyoma y Neftalí Correa Díaz 
Radicación Ponencia para Primer Debate: 26 de Mayo  de 2015 

Publicación Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso de la República No. 347 de 2015 
Anuncio Discusión Proyecto de Ley Primer Debate: 02 de Junio de 2015 

 
 
6.- Proyecto de Ley No. 221 de 2015 Cámara, “Por medio de la cual la Nación rinde honores a la memoria 

del Periodista Enrique Santos Castillo”. 
Autores: Honorables Representantes Arturo Yepes Alzate, Berner León Zambrano Erazo, Juan Carlos 

Lozada Vargas, Álvaro López Gil, Juan Carlos Rivera Peña, y otras firmas    
 Fecha de Presentación: 14 de Abril de 2015. 

Publicación Proyecto de Ley: Gaceta del Congreso de la República No. 204 de 2015. 
Fecha de Recibo en Comisión: 21 de Abril  de 2015 

Ponente para Primer Debate.- Honorable Representante Juan Carlos Rivera Peña 
Radicación Ponencia para Primer Debate: 01 de Junio  de 2015 

Publicación Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso de la República No. 357 de 2015 
Anuncio Discusión Proyecto de Ley Primer Debate: 02 de Junio de 2015 
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7.- Proyecto de Ley No. 236 de 2015 Cámara, “Por medio de la cual la Nación se vincula a la celebración 
de los 75 años de la Universidad del Atlántico, se autorizan apropiaciones presupuestales y se dictan otras 

disposiciones”. 
Autor: Honorable Representante Martha Patricia Villalba Hodwalker    

 Fecha de Presentación: 12 de Mayo de 2015. 
Publicación Proyecto de Ley: Gaceta del Congreso de la República No. 293 de 2015. 

Fecha de Recibo en Comisión: 21 de Mayo  de 2015 
Ponente para Primer Debate.- Honorable Representante Nicolás Daniel Guerrero Montaño 

Radicación Ponencia para Primer Debate: 01 de Junio  de 2015 
Publicación Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso de la República No. 357 de 2015 

Anuncio Discusión Proyecto de Ley Primer Debate: 02 de Junio de 2015 
 

8.- Proyecto de Ley No. 188 de 2014 Cámara, “Por medio de la cual la Nación se asocia a la 
conmemoración de los 50 años de vida Municipal de Inírida en el Departamento de Guainía”. 

Autor: Honorable Representante Carlos Alberto Cuenca Chaux   
 Fecha de Presentación: 03 de Diciembre de 2014. 

Publicación Proyecto de Ley: Gaceta del Congreso de la República No. 832 de 2014. 
Fecha de Recibo en Comisión: 17 de Diciembre de 2014 

Ponente para Primer Debate.- Honorable Representante Fabián Gerardo Castillo Suárez 
Radicación Ponencia para Primer Debate: 02 de Junio  de 2015 

Publicación Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso de la República No. 357 de 2015 
Anuncio Discusión Proyecto de Ley Primer Debate: 02 de Junio de 2015 
 
 

III 
 

 
LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES 

 
 
EL PRESIDENTE   JOHN JAIRO ROLDAN AVENDAÑO 
 
EL VICEPRESIDENTE   LUÍS HORACIO GALLÓN ARANGO 
 
LA SECRETARIA   CONSUELO GONZÁLEZ DE PERDOMO 
 
EL SUBSECRETARIO   CARLOS ALBERTO TRIANA SUAREZ 

 
  

Ha sido leído el Orden del Día, señor Presidente. 
 
Presidente, Honorable  Representante John Jairo Roldán Avendaño: En consideración el Orden del 

Día leído, continua su discusión, anuncio que va a cerrarse. 
 
Se concede el uso de la palabra al Honorable Representante Juan Carlos Rivera Peña. 
 
Honorable Representante Juan Carlos Rivera Peña.-  Muchas Gracias Señor Presidente. Es 

simplemente para solicitarle a la Comisión que coloquemos el punto sexto en el punto primero; soy Ponente de 
ese Proyecto de Ley y tengo que retirarme porque hay reunión de Bancada en el Ministerio de Hacienda. 
Entonces, le solicitaría muy amablemente que modificaran el punto sexto por el primero. Muchas Gracias Señor 
Presidente. 

 



         
ACTA Sesión de Comisión No. 013 de Junio 10  de 2015                                                                Legislatura  2014 – 2015            5 
CATS2015      

Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldán Avendaño: Se concede el uso de la palabra 
al Honorable Representante Jorge Camilo Abril Tarache. 

 
Honorable Representante Jorge Camilo Abril Tarache.-  Muchas Gracias Señor Presidente: Un cordial 

saludo a todos nuestros colegas, a la Mesa Directiva; quiero felicitarlos, muy feliz de estar en la Comisión ahora 
sí, a cogerle cariño más de lo que le tenemos a la Comisión. Quiero felicitarlo, Señor Presidente,  creo que 
prontamente usted nos deja ya de la Mesa Directiva y quiero hacerle por lo menos un reconocimiento a su labor, 
independientemente de las circunstancias que se presentan en este tipo de dignidades. 

 
Quiero hoy reconocer la presencia de una mujer  muy querida por Casanare y por Boyacá, una mujer 

que siempre ha sido una persona muy entusiasta de ésta parte del país, como es la Doctora María Izquierdo, que 
se encuentra aquí presente; probablemente para muchos el nombre no es muy conocido, para nosotros los 
casanareños y los boyacenses sí; una mujer que hizo patria, hizo historia en la política de estos dos 
departamentos. 

 
Y Señor Presidente, precisamente estaba mirando  aquí el tema del Orden del Día y tengo el sentimiento 

que de una u otra manera sería muy interesante que a nuestro colega Juan Carlos Rivera Peña le aprobáramos 
la proposición; me parece que él está acá, es un tema importante para el país, para muchas personas que ese 
encuentran acá en el Recinto y también en ese sentido iba mi solicitud: modificar el punto número 6 por el 
número 1 y empezar a trabajar este Proyecto de Ley. Muchas Gracias Señor Presidente. 

 
Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldán Avendaño:   En consideración el Orden del 

Día leído con la modificación propuesta, se abre su discusión, continúa en su discusión, se cierra su discusión. 
 

¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 
el Orden del Día leído con la modificación propuesta? 

 
Secretaria: Ha sido aprobado por los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta 

Constitucional Permanente el Orden del Día con la modificación presentada por el Honorable Representante 
Juan Carlos Rivera Peña, Señor Presidente. 
 
 

Presidente, Honorable  Representante John Jairo Roldán Avendaño: Señora Secretaria, sírvase 
continuar con el Orden del Día. 

 
Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente 
 

II 
 

ESTUDIO Y DISCUSIÓN PARA PRIMER DEBATE 
 

 
Proyecto de Ley No. 221 de 2015 Cámara, “Por medio de la cual la Nación rinde honores a la memoria del 

Periodista Enrique Santos Castillo”. 
 
 
Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase dar 

lectura a la proposición, con la que termina la ponencia para primer debate del Proyecto de Ley No. 221 de 2015 
Cámara. 
  

Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente 
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“PROPOSICIÓN: 
 

 Conforme a las anteriores consideraciones, solicito a la honorable Comisión Cuarta de la Cámara de 
Representantes, dar primer debate, conforme al pliego de modificaciones y el texto propuesto para el Proyecto 
de Ley Número 221 de 2015 Cámara, “POR MEDIO DE LA CUAL LA NACIÓN RINDE HONORES A LA 
MEMORIA DEL PERIODISTA ENRIQUE SANTOS CASTILLO”. 
  

Ha sido leído el informe de Ponencia, Señor Presidente. 
 
 Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: En consideración  la proposición 
con que termina el informe de la ponencia del Proyecto de Ley No. 221 de 2015 Cámara,  se abre su discusión, 
continúa su discusión, anuncio que va a cerrarse la discusión, se cierra la discusión. 
 

¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 
la proposición con que termina el informe de la ponencia del Proyecto de Ley No. 221 de 2015 Cámara? 

 
Secretaria: Ha sido aprobado por los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta 

Constitucional Permanente la proposición con que termina el informe de la ponencia del Proyecto de Ley No. 221 
de 2015 Cámara, Señor Presidente. 
 
  

Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase 
informar de cuántos artículos consta el Proyecto de Ley No. 221 de 2015 Cámara. 

 
Secretaria: Señor Presidente, el Proyecto  de Ley No. 221 de 2015 Cámara, consta de diez (10) 

artículos, con modificación a los artículos 2º, 3º, 5º, 6º y 7º. 
 
 
Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: En consideración  el articulado 

del Proyecto de Ley No. 221 de 2015 Cámara, con las modificaciones propuestas, se abre su discusión, continúa 
su discusión, anuncio que va a cerrarse la discusión, se cierra la discusión. 

 
¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 

el articulado del Proyecto de Ley No. 221 de 2015 Cámara, con las modificaciones propuestas? 
 
Secretaria: Ha sido aprobado por los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta 

Constitucional Permanente el articulado del Proyecto de Ley No. 221 de 2015 Cámara, con las modificaciones 
propuestas, Señor Presidente. 
 

Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase dar 
lectura al título del Proyecto de Ley No. 221 de 2015 Cámara. 
 
 
 Secretaria:  Con mucho gusto, Señor Presidente. 

        
Proyecto de Ley No. 221 de 2015 Cámara, “POR MEDIO DE LA CUAL LA NACIÓN RINDE HONORES A LA 
MEMORIA DEL PERIODISTA ENRIQUE SANTOS CASTILLO”. 

 
 

Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: En consideración  el título  y 
querer de que el del Proyecto de Ley No. 221 de 2015 Cámara, tenga segundo debate, se abre su discusión,  
continúa su discusión, anuncio que va a cerrarse la discusión, se cierra la discusión. 
 

¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 
el título y querer de que Proyecto de Ley No. 221 de 2015 Cámara,  tenga segundo debate? 
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Secretaria: Ha sido aprobado por los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta 

Constitucional Permanente el título  y querer de que el del Proyecto de Ley No. 221 de 2015 Cámara, tenga 
segundo debate, Señor Presidente. 
 

Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase  
continuar con el siguiente punto del Orden del Día. 
  

Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente 
 
 

Proyecto de Ley No. 189 de 2014 Cámara, “Por medio de la cual la Nación se asocia y rinde homenaje al 
Municipio de Guadalupe, del Departamento de Santander, con motivo de la celebración de los 300 años de su 

fundación”. 
 

Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase dar 
lectura a la proposición, con la que termina la ponencia para primer debate del Proyecto de Ley No. 189 de 2014 
Cámara. 
  

Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente 
 

“PROPOSICIÓN: 
 

 Por todas las consideraciones expuestas en la presente ponencia, solicito a los honorables miembros 
de la Comisión Cuarta Constitucional de la Cámara de Representantes, aprobar en primer debate el Proyecto de 
Ley Número 189 de 2014 Cámara, “POR MEDIO DE LA CUAL LA NACIÓN SE ASOCIA Y RINDE HOMENAJE 
AL MUNICIPIO DE GUADALUPE, DEL DEPARTAMENTO DE SANTANDER, CON MOTIVO DE LA 
CELEBRACIÓN DE LOS 300 AÑOS DE SU FUNDACIÓN”. 
  

Ha sido leído el informe de Ponencia, Señor Presidente. 
 
 Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: En consideración  la proposición 
con que termina el informe de la ponencia del Proyecto de Ley No. 189 de 2014 Cámara,  se abre su discusión, 
continúa su discusión, anuncio que va a cerrarse la discusión, se cierra la discusión. 
 

¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 
la proposición con que termina el informe de la ponencia del Proyecto de Ley No. 189 de 2014 Cámara? 

 
Secretaria: Ha sido aprobado por los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta 

Constitucional Permanente la proposición con que termina el informe de la ponencia del Proyecto de Ley No. 189 
de 2014 Cámara, Señor Presidente. 
 
  

Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase 
informar de cuántos artículos consta el Proyecto de Ley No. 189 de 2014 Cámara. 

 
Secretaria: Señor Presidente, el Proyecto  de Ley No. 189 de 2014 Cámara, consta de seis (06) 

artículos, sin modificaciones. 
 
 
Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: En consideración  el articulado 

del Proyecto de Ley No. 189 de 2014 Cámara, se abre su discusión, continúa su discusión, anuncio que va a 
cerrarse la discusión, se cierra la discusión. 
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¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 

el articulado del Proyecto de Ley No. 189 de 2014 Cámara? 
 
Secretaria: Ha sido aprobado por los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta 

Constitucional Permanente el articulado del Proyecto de Ley No. 189 de 2014 Cámara, Señor Presidente. 
 

Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase dar 
lectura al título del Proyecto de Ley No. 189 de 2014 Cámara. 
 
 
 Secretaria:  Con mucho gusto, Señor Presidente. 

        
Proyecto de Ley No. 189 de 2014 Cámara, “POR MEDIO DE LA CUAL LA NACIÓN SE ASOCIA Y RINDE 
HOMENAJE AL MUNICIPIO DE GUADALUPE, DEL DEPARTAMENTO DE SANTANDER, CON MOTIVO DE LA 
CELEBRACIÓN DE LOS 300 AÑOS DE SU FUNDACIÓN”. 

 
 

Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: En consideración  el título  y 
querer de que el del Proyecto de Ley No. 189 de 2014 Cámara, tenga segundo debate, se abre su discusión,  
continúa su discusión, anuncio que va a cerrarse la discusión, se cierra la discusión. 
 

¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 
el título y querer de que Proyecto de Ley No. 189 de 2014 Cámara,  tenga segundo debate? 

 
Secretaria: Ha sido aprobado por los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta 

Constitucional Permanente el título  y querer de que el del Proyecto de Ley No. 189 de 2014 Cámara, tenga 
segundo debate, Señor Presidente. 
 

Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase  
continuar con el siguiente punto del Orden del Día. 
  

Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente 
 

 
Proyecto de Ley No. 180 de 2014 Cámara, “Por medio de la cual la Nación se asocia a la conmemoración de los 

400 años de vida Municipal del Municipio de Sabanalarga en el Departamento de Antioquia”. 
 
Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase dar 

lectura a la proposición, con la que termina la ponencia para primer debate del Proyecto de Ley No. 180 de 2014 
Cámara. 
  

Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente 
 

“PROPOSICIÓN: 
 

 Por todas las consideraciones expuestas en la presente ponencia, solicito a los honorables miembros 
de la Comisión Cuarta Constitucional de la Cámara de Representantes, aprobar en primer debate el Proyecto de 
Ley Número 180 de 2014 Cámara, “POR MEDIO DE LA CUAL LA NACIÓN SE ASOCIA A LA 
CONMEMORACIÓN DE LOS 400 AÑOS DE VIDA MUNICIPAL DEL MUNICIPIO DE SABANALARGA EN EL 
DEPARTAMENTO DE ANTIOQUIA”. 
  

Ha sido leído el informe de Ponencia, Señor Presidente. 
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 Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: En consideración  la proposición 
con que termina el informe de la ponencia del Proyecto de Ley No. 180 de 2014 Cámara,  se abre su discusión, 
continúa su discusión, anuncio que va a cerrarse la discusión, se cierra la discusión. 
 

¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 
la proposición con que termina el informe de la ponencia del Proyecto de Ley No. 180 de 2014 Cámara? 

 
Secretaria: Ha sido aprobado por los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta 

Constitucional Permanente la proposición con que termina el informe de la ponencia del Proyecto de Ley No. 180 
de 2014 Cámara, Señor Presidente. 
 
  

Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase 
informar de cuántos artículos consta el Proyecto de Ley No. 180 de 2014 Cámara. 

 
Secretaria: Señor Presidente, el Proyecto  de Ley No. 180 de 2014 Cámara, consta de cinco (05) 

artículos, sin modificaciones. 
 
 
Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: En consideración  el articulado 

del Proyecto de Ley No. 180 de 2014 Cámara, se abre su discusión, continúa su discusión, anuncio que va a 
cerrarse la discusión. 

 
 
Se concede el uso de la palabra al Honorable Representante Jorge Camilo Abril Tarache. 

 
Honorable Representante Jorge Camilo Abril Tarache.-  Muchas Gracias Señor Presidente: 

Presidente, “Antioquia, Oh libertad”; así empieza el himno de Antioquia, ¿no, Presidente? 
 
Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldán Avendaño: “Oh libertad que perfumas las 

montañas de mi tierra”, así es. 
 
Honorable Representante Jorge Camilo Abril Tarache.-  Qué bonito himno, los felicito. Señor 

Presidente: sé que es de Antioquia y que todo mundo queremos a Antioquia y a los paisas, su empuje, su 
entusiasmo,  la Honorable Representante María Regina Zuluaga Henao, además que vino muy hermosa el día de 
hoy como siempre: bella, entusiasta, inteligente. 

 
Quisiera que me hablaran un poco de Sabanalarga, de ese municipio de Antioquia, porque la verdad y 

disculpe mi ignorancia, conocía dos Sabanalargas: uno en la Costa y otro en Casanare, y les pido disculpas por 
mi ignorancia, pero Sabanalarga - Antioquia, la verdad,  deseo saber un poco, por lo menos para que nos deje la 
inquietud de ir a visitarlo, conocerlo, ir a hacer turismo en Sabanalarga y  sería bueno que nos ayudara 
Honorable Representante María Regina en ese sentido. Entonces, le agradecería mucho, esa información. 
Muchas Gracias Señor Presidente. 

 
Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldán Avendaño: Se concede el uso de la palabra 

a la Honorable Representante María Regina Zuluaga Henao, Representante por el Partido Centro Democrático 
departamento de Antioquia. 

 
Honorable Representante María Regina Zuluaga Henao.- Muchas Gracias Señor Presidente: Primero 

quiero contarles que Antioquia tiene 125 municipios, entre ellos Sabanalarga; Sabanalarga es un bello 
municipio, es una de las poblaciones más antiguas del departamento de Antioquia; su primera fundación 
remonta hacia el año 1.610. A principios de la época de la Colonia esta población era una escala obligada en el 
entonces llamado “Camino del Espíritu Santo”, imagínense: es el Espíritu Santo el que ha rodeado este 
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municipio y a su población, por donde transitaba la mayor parte del comercio entre la colonia colombiana y la 
española. La región estaba poblada por numerosos indígenas que fueron enrolados por el Gobernador Juan 
Bueso de Valdés para pacificar la tribu de los Chocoes, ubicados en el hoy departamento de Chocó. Ordenó… 
Bueso ordenó 30.000 indígenas, según el historiador Manuel Uribe Ángel. 

 
La sociedad de Sabanalarga hace honor a unas fiestas donde se celebra “El día de mi padre”, eso es 1º 

de enero; las fiestas de retorno en el puente del mes de enero; la Virgen del Carmen, diciembre y el Reinado 
Campesino es en el mes de noviembre de cada año. 

 
Lo primero es que tiene una gente calurosa, una gente bella, una gente emprendedora, y donde este 

municipio ha demostrado que ha tenido ese reconocimiento por parte del departamento, tiene un patrimonio 
histórico y artístico, tiene unos destinos ecológicos que son el orgullo de estos habitantes de dicho municipio; 
sobresalen allí la iglesia parroquial de San Pedro, identificada en el siglo XVII con algunas remodelaciones en los 
años 20 y 40; tiene balnearios, tiene una ciénaga Querquetá, con un gran atractivo en su vegetación y alberga 
especies de fauna silvestre; es decir que es un municipio como aquellos de Antioquia y como aquellos de muchos 
de nuestros departamentos, donde, como le acabo de narrar acá, se celebran unas fiestas que permiten esa 
integración, ese intercambio de culturas.  

 
De manera que hoy hacerle este reconocimiento es más que merecido, toda vez que se han destacado 

para darle muy buen desarrollo cultural y económico a dicho municipio y principalmente, a esa gente que es 
emprendedora, que siempre está en función de mirar cómo de verdad se encajan en todo esto que queremos los 
antioqueños, que es tener calidad de vida.  Por eso es muy importante, Señor Presidente, que dentro de esos 
aspectos que hoy se destacan acá,  sea de buen recibo este Proyecto, porque quien lo presenta es el doctor 
Germán Álcides Blanco Álvarez, hombre que se ha distinguido por hacerle reconocimiento a estos municipios en 
esta hermosa Corporación como es el Congreso de la República y donde quisiéramos apoyar muchas iniciativas 
de parte de otros compañeros, que con seguridad también quieren resaltar esa grandeza de los municipios de 
cada departamento y que aquí estaremos porque como tú decías, es una función Congresional donde estamos 
para darle trámite a estos proyectos, que definitivamente dejan en alto el buen nombre de estas localidades. 
Muchas Gracias Señor Presidente. 

 
 
Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldán Avendaño: Se cierra la discusión. 
 
¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 

el articulado del Proyecto de Ley No. 180 de 2014 Cámara? 
 
Secretaria: Ha sido aprobado por los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta 

Constitucional Permanente el articulado del Proyecto de Ley No. 180 de 2014 Cámara, Señor Presidente. 
 

Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase dar 
lectura al título del Proyecto de Ley No. 180 de 2014 Cámara. 
 
 
 Secretaria:  Con mucho gusto, Señor Presidente. 

        
Proyecto de Ley No. 180 de 2014 Cámara, “POR MEDIO DE LA CUAL LA NACIÓN SE ASOCIA A LA 
CONMEMORACIÓN DE LOS 400 AÑOS DE VIDA MUNICIPAL DEL MUNICIPIO DE SABANALARGA EN EL 
DEPARTAMENTO DE ANTIOQUIA”. 

 
 

Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: En consideración  el título  y 
querer de que el del Proyecto de Ley No. 180 de 2014 Cámara, tenga segundo debate, se abre su discusión,  
continúa su discusión, anuncio que va a cerrarse la discusión, se cierra la discusión. 
 

http://es.wikipedia.org/wiki/Choc%C3%B3
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¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 
el título y querer de que Proyecto de Ley No. 180 de 2014 Cámara,  tenga segundo debate? 

 
Secretaria: Ha sido aprobado por los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta 

Constitucional Permanente el título  y querer de que el del Proyecto de Ley No. 180 de 2014 Cámara, tenga 
segundo debate, Señor Presidente. 
 

Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase  
continuar con el siguiente punto del Orden del Día. 
  

Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente 
 
Proyecto de Ley No. 065 de 2014 Cámara, “Por medio de la cual la Nación se asocia a la conmemoración 

del Bicentenario del Municipio de Belmira, en el Departamento de Antioquia y se dictan otras disposiciones”. 
 

Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase dar 
lectura a la proposición, con la que termina la ponencia para primer debate del Proyecto de Ley No. 065 de 2014 
Cámara. 
  

Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente 
 

“PROPOSICIÓN: 
 

 Por las consideraciones plasmadas en la presente ponencia, solicito a los miembros de la Comisión 
Cuarta Constitucional Permanente de la honorable Cámara de Representantes aprobar en primer debate 
el Proyecto de Ley Número 065 de 2014 Cámara, “POR LA CUAL LA NACIÓN SE ASOCIA A LA 
CONMEMORACIÓN DEL BICENTENARIO DEL MUNICIPIO DE BELMIRA, EN EL DEPARTAMENTO DE 
ANTIOQUIA Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. 
  

Ha sido leído el informe de Ponencia, Señor Presidente. 
 
 Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: En consideración  la proposición 
con que termina el informe de la ponencia del Proyecto de Ley No. 065 de 2014 Cámara,  se abre su discusión, 
continúa su discusión, anuncio que va a cerrarse la discusión, se cierra la discusión. 
 

¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 
la proposición con que termina el informe de la ponencia del Proyecto de Ley No. 065 de 2014 Cámara? 

 
Secretaria: Ha sido aprobado por los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta 

Constitucional Permanente la proposición con que termina el informe de la ponencia del Proyecto de Ley No. 065 
de 2014 Cámara, Señor Presidente. 
 
  

Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase 
informar de cuántos artículos consta el Proyecto de Ley No. 065 de 2014 Cámara. 

 
Secretaria: Señor Presidente, el Proyecto  de Ley No. 065 de 2014 Cámara, consta de tres (03) 

artículos, sin modificaciones. 
 
 
Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: En consideración  el articulado 

del Proyecto de Ley No. 065 de 2014 Cámara, se abre su discusión, continúa su discusión, anuncio que va a 
cerrarse la discusión, se cierra la discusión. 
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¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 

el articulado del Proyecto de Ley No. 065 de 2014 Cámara? 
 
Secretaria: Ha sido aprobado por los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta 

Constitucional Permanente el articulado del Proyecto de Ley No. 065 de 2014 Cámara, Señor Presidente. 
 

Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase dar 
lectura al título del Proyecto de Ley No. 065 de 2014 Cámara. 
 
 
 Secretaria:  Con mucho gusto, Señor Presidente. 

        
Proyecto de Ley No. 065 de 2014 Cámara, “POR LA CUAL LA NACIÓN SE ASOCIA A LA CONMEMORACIÓN 
DEL BICENTENARIO DEL MUNICIPIO DE BELMIRA, EN EL DEPARTAMENTO DE ANTIOQUIA Y SE DICTAN 
OTRAS DISPOSICIONES”. 

 
 

Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: En consideración  el título  y 
querer de que el del Proyecto de Ley No. 065 de 2014 Cámara, tenga segundo debate, se abre su discusión,  
continúa su discusión, anuncio que va a cerrarse la discusión, se cierra la discusión. 
 

¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 
el título y querer de que Proyecto de Ley No. 065 de 2014 Cámara,  tenga segundo debate? 

 
Secretaria: Ha sido aprobado por los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta 

Constitucional Permanente el título  y querer de que el del Proyecto de Ley No. 065 de 2014 Cámara, tenga 
segundo debate, Señor Presidente. 
 

Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase  
continuar con el siguiente punto del Orden del Día. 
  

Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente 
 

 
Proyecto de Ley No. 103 de 2014 Cámara, “Por la cual la Nación y el Congreso de la República se asocian y 

rinden homenaje al Municipio de Salamina, en el Departamento de Caldas, con motivo de la conmemoración de 
los 190 años de su fundación y se autorizan apropiaciones presupuestales para la ejecución de las obras básicas 

que el Municipio requiere”. 
 
 
Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase dar 

lectura a la proposición, con la que termina la ponencia para primer debate del Proyecto de Ley No. 103 de 2014 
Cámara. 
  

Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente 
 

“PROPOSICIÓN: 
 

 Por las consideraciones plasmadas en la presente ponencia, solicito a los miembros de la Comisión 
Cuarta Constitucional Permanente de la honorable Cámara de Representantes aprobar en primer debate 
el Proyecto de Ley Número 103 de 2014 Cámara, “POR LA CUAL LA NACIÓN Y EL CONGRESO DE LA 
REPÚBLICA SE ASOCIAN Y RINDEN HOMENAJE AL MUNICIPIO DE SALAMINA, EN EL DEPARTAMENTO 
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DE CALDAS, CON MOTIVO DE LA CONMEMORACIÓN DE LOS 190 AÑOS DE SU FUNDACIÓN Y SE 
AUTORIZAN APROPIACIONES PRESUPUESTALES PARA LA EJECUCIÓN DE LAS OBRAS BÁSICAS QUE EL 
MUNICIPIO REQUIERE”. 
  

Ha sido leído el informe de Ponencia, Señor Presidente. 
 
 Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: En consideración  la proposición 
con que termina el informe de la ponencia del Proyecto de Ley No. 103 de 2014 Cámara,  se abre su discusión, 
continúa su discusión, anuncio que va a cerrarse la discusión, se cierra la discusión. 
 

¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 
la proposición con que termina el informe de la ponencia del Proyecto de Ley No. 103 de 2014 Cámara? 

 
Secretaria: Ha sido aprobado por los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta 

Constitucional Permanente la proposición con que termina el informe de la ponencia del Proyecto de Ley No. 103 
de 2014 Cámara, Señor Presidente. 
 
  

Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase 
informar de cuántos artículos consta el Proyecto de Ley No. 103 de 2014 Cámara. 

 
Secretaria: Señor Presidente, el Proyecto  de Ley No. 103 de 2014 Cámara, consta de cuatro (04) 

artículos, sin modificaciones. 
 
 
Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: En consideración  el articulado 

del Proyecto de Ley No. 103 de 2014 Cámara, se abre su discusión, continúa su discusión, anuncio que va a 
cerrarse la discusión, se cierra la discusión. 

 
¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 

el articulado del Proyecto de Ley No. 103 de 2014 Cámara? 
 
Secretaria: Ha sido aprobado por los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta 

Constitucional Permanente el articulado del Proyecto de Ley No. 103 de 2014 Cámara, Señor Presidente. 
 

Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase dar 
lectura al título del Proyecto de Ley No. 103 de 2014 Cámara. 
 
 
 Secretaria:  Con mucho gusto, Señor Presidente. 

        
Proyecto de Ley No. 103 de 2014 Cámara, “POR LA CUAL LA NACIÓN Y EL CONGRESO DE LA REPÚBLICA SE 
ASOCIAN Y RINDEN HOMENAJE AL MUNICIPIO DE SALAMINA, EN EL DEPARTAMENTO DE CALDAS, CON 
MOTIVO DE LA CONMEMORACIÓN DE LOS 190 AÑOS DE SU FUNDACIÓN Y SE AUTORIZAN 
APROPIACIONES PRESUPUESTALES PARA LA EJECUCIÓN DE LAS OBRAS BÁSICAS QUE EL MUNICIPIO 
REQUIERE”. 

 
 

Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: En consideración  el título  y 
querer de que el del Proyecto de Ley No. 103 de 2014 Cámara, tenga segundo debate, se abre su discusión,  
continúa su discusión, anuncio que va a cerrarse la discusión, se cierra la discusión. 
 

¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 
el título y querer de que Proyecto de Ley No. 103 de 2014 Cámara,  tenga segundo debate? 
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Secretaria: Ha sido aprobado por los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta 
Constitucional Permanente el título  y querer de que el del Proyecto de Ley No. 103 de 2014 Cámara, tenga 
segundo debate, Señor Presidente. 
 

Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase  
continuar con el siguiente punto del Orden del Día. 
  

Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente 
 

Proyecto de Ley No. 152 de 2014 Cámara, “Por medio de la cual se establecen medidas para fortalecer el 
sostenimiento de las Imprentas Departamentales existentes actualmente en el país”. 

 
Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase dar 

lectura a la proposición, con la que termina la ponencia para primer debate del Proyecto de Ley No. 152 de 2014 
Cámara. 
  

Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente 
 

“PROPOSICIÓN: 
 

 Con fundamento a las razones expuestas, nos permitimos rendir ponencia negativa y en consecuencia se 
solicita a la Comisión Cuarta Constitucional Permanente de la Honorable Cámara de Representantes, archivar 
el Proyecto de Ley Número 152 de 2014 Cámara, “POR MEDIO DE LA CUAL SE ESTABLECEN MEDIDAS PARA 
FORTALECER EL SOSTENIMIENTO DE LAS IMPRENTAS DEPARTAMENTALES EXISTENTES 
ACTUALMENTE EN EL PAÍS2. 
  

Ha sido leído el informe de Ponencia, Señor Presidente. 
 
 Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: En consideración  la proposición 
con que termina el informe de la ponencia del Proyecto de Ley No. 152 de 2014 Cámara,  se abre su discusión, 
continúa su discusión, anuncio que va a cerrarse la discusión, se cierra la discusión. 
 

¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 
la proposición con que termina el informe de la ponencia del Proyecto de Ley No. 152 de 2014 Cámara? 

 
Secretaria: Ha sido aprobado por los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta 

Constitucional Permanente la proposición con que termina el informe de la ponencia del Proyecto de Ley No. 152 
de 2014 Cámara, Señor Presidente. 
 
 

Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase  
continuar con el siguiente punto del Orden del Día. 
  

Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente 
 

Proyecto de Ley No. 236 de 2015 Cámara, “Por medio de la cual la Nación se vincula a la celebración de los 75 
años de la Universidad del Atlántico, se autorizan apropiaciones presupuestales y se dictan otras disposiciones”. 

 
Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase dar 

lectura a la proposición, con la que termina la ponencia para primer debate del Proyecto de Ley No. 236 de 2015 
Cámara. 
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Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente 
 

“PROPOSICIÓN: 
 

 De acuerdo con las anteriores consideraciones, me permito solicitar a la honorable Comisión Cuarta 
Constitucional Permanente de la Cámara de Representantes, darle primer debate al Proyecto de Ley Número 236 
de 2015 Cámara, “POR MEDIO DE LA CUAL LA NACIÓN SE VINCULA A LA CELEBRACIÓN DE LOS 75 AÑOS 
DE LA UNIVERSIDAD DEL ATLÁNTICO, SE AUTORIZAN APROPIACIONES PRESUPUESTALES Y SE DICTAN 
OTRAS DISPOSICIONES”, con el texto propuesto. 
  

Ha sido leído el informe de Ponencia, Señor Presidente. 
 
 Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: En consideración  la proposición 
con que termina el informe de la ponencia del Proyecto de Ley No. 236 de 2015 Cámara,  se abre su discusión, 
continúa su discusión, anuncio que va a cerrarse la discusión, se cierra la discusión. 
 

¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 
la proposición con que termina el informe de la ponencia del Proyecto de Ley No. 236 de 2015 Cámara? 

 
Secretaria: Ha sido aprobado por los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta 

Constitucional Permanente la proposición con que termina el informe de la ponencia del Proyecto de Ley No. 236 
de 2015 Cámara, Señor Presidente. 
 
  

Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase 
informar de cuántos artículos consta el Proyecto de Ley No. 236 de 2015 Cámara. 

 
Secretaria: Señor Presidente, el Proyecto  de Ley No. 236 de 2015 Cámara, consta de tres (03) 

artículos, sin modificaciones. 
 
 
Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: En consideración  el articulado 

del Proyecto de Ley No. 236 de 2015 Cámara, se abre su discusión, continúa su discusión, anuncio que va a 
cerrarse la discusión, se cierra la discusión. 

 
¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 

el articulado del Proyecto de Ley No. 236 de 2015 Cámara? 
 
Secretaria: Ha sido aprobado por los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta 

Constitucional Permanente el articulado del Proyecto de Ley No. 236 de 2015 Cámara, Señor Presidente. 
 

Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase dar 
lectura al título del Proyecto de Ley No. 236 de 2015 Cámara. 
 
 
 Secretaria:  Con mucho gusto, Señor Presidente. 

        
Proyecto de Ley No. 236 de 2015 Cámara, “POR MEDIO DE LA CUAL LA NACIÓN SE VINCULA A LA 
CELEBRACIÓN DE LOS 75 AÑOS DE LA UNIVERSIDAD DEL ATLÁNTICO, SE AUTORIZAN APROPIACIONES 
PRESUPUESTALES Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. 

 
 

Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: En consideración  el título  y 
querer de que el del Proyecto de Ley No. 236 de 2015 Cámara, tenga segundo debate, se abre su discusión,  
continúa su discusión, anuncio que va a cerrarse la discusión, se cierra la discusión. 
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¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 

el título y querer de que Proyecto de Ley No. 236 de 2015 Cámara,  tenga segundo debate? 
 
Secretaria: Ha sido aprobado por los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta 

Constitucional Permanente el título  y querer de que el del Proyecto de Ley No. 236 de 2015 Cámara, tenga 
segundo debate, Señor Presidente. 
 

Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase  
continuar con el siguiente punto del Orden del Día. 
  

Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente 
 

 
Proyecto de Ley No. 188 de 2014 Cámara, “Por medio de la cual la Nación se asocia a la conmemoración de los 

50 años de vida Municipal de Inírida en el Departamento de Guainía”. 
 
Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase dar 

lectura a la proposición, con la que termina la ponencia para primer debate del Proyecto de Ley No. 188 de 2014 
Cámara. 
  

Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente 
 

“PROPOSICIÓN: 
 

 Por las consideraciones plasmadas en la presente ponencia, solicito a los miembros de la Comisión 
Cuarta Constitucional Permanente de la honorable Cámara de Representantes aprobar en primer debate 
el Proyecto de Ley Número 188 de 2014 Cámara, “POR MEDIO DE LA CUAL LA NACIÓN SE ASOCIA A LA 
CONMEMORACIÓN DE LOS 50 AÑOS DE VIDA MUNICIPAL DE INÍRIDA EN EL DEPARTAMENTO DE 
GUAINÍA”. 
  

Ha sido leído el informe de Ponencia, Señor Presidente. 
 
 Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: En consideración  la proposición 
con que termina el informe de la ponencia del Proyecto de Ley No. 188 de 2014 Cámara,  se abre su discusión, 
continúa su discusión, anuncio que va a cerrarse la discusión, se cierra la discusión. 
 

¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 
la proposición con que termina el informe de la ponencia del Proyecto de Ley No. 188 de 2014 Cámara? 

 
Secretaria: Ha sido aprobado por los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta 

Constitucional Permanente la proposición con que termina el informe de la ponencia del Proyecto de Ley No. 188 
de 2014 Cámara, Señor Presidente. 
 
  

Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase 
informar de cuántos artículos consta el Proyecto de Ley No. 188 de 2014 Cámara. 

 
Secretaria: Señor Presidente, el Proyecto  de Ley No. 188 de 2014 Cámara, consta de cinco (05) 

artículos, sin modificaciones. 
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Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: En consideración  el articulado 
del Proyecto de Ley No. 188 de 2014 Cámara, se abre su discusión, continúa su discusión, anuncio que va a 
cerrarse la discusión, se cierra la discusión. 

 
¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 

el articulado del Proyecto de Ley No. 188 de 2014 Cámara? 
 
Secretaria: Ha sido aprobado por los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta 

Constitucional Permanente el articulado del Proyecto de Ley No. 188 de 2014 Cámara, Señor Presidente. 
 

Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Señora Secretaria, sírvase dar 
lectura al título del Proyecto de Ley No. 188 de 2014 Cámara. 
 
 
 Secretaria:  Con mucho gusto, Señor Presidente. 

        
Proyecto de Ley No. 188 de 2014 Cámara, “POR MEDIO DE LA CUAL LA NACIÓN SE ASOCIA A LA 
CONMEMORACIÓN DE LOS 50 AÑOS DE VIDA MUNICIPAL DE INÍRIDA EN EL DEPARTAMENTO DE 
GUAINÍA”. 

 
 

Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: En consideración  el título  y 
querer de que el del Proyecto de Ley No. 188 de 2014 Cámara, tenga segundo debate, se abre su discusión,  
continúa su discusión, anuncio que va a cerrarse la discusión, se cierra la discusión. 
 

¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 
el título y querer de que Proyecto de Ley No. 188 de 2014 Cámara,  tenga segundo debate? 

 
Secretaria: Ha sido aprobado por los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta 

Constitucional Permanente el título  y querer de que el del Proyecto de Ley No. 188 de 2014 Cámara, tenga 
segundo debate, Señor Presidente. 
 

Presidente Honorable Representante John Jairo Roldan Avendaño: Agotado el segundo punto 
relacionado con los Proyectos de Ley, la Mesa Directiva le informa a la Comisión que con las iniciativas 
legislativas analizadas y votadas en el día de hoy, en este período del primer año de la Comisión Cuarta no 
queda absolutamente ningún proyecto para el estudio y así agotamos la agenda de los Proyectos de Ley que 
tenía la Comisión para su estudio.  

 
Se concede el uso de la palabra a la Honorable Representante María Regina Zuluaga Henao. 
 
Honorable Representante María Regina Zuluaga Henao.-   Muchas Gracias Señor Presidente: Quiero 

aprovechar este momento para expresarle a la Mesa Directiva unas sinceras felicitaciones toda vez que le dieron 
un muy buen manejo y  usted Señor Presidente siempre se distinguió por su responsabilidad, por su 
imparcialidad y acompañado por esta gran mujer la doctora Consuelo González de Perdomo y por el doctor 
Carlos Alberto Triana Suárez, considero que es un trabajo serio, responsable y que bueno hacer este balance hoy 
donde se le dieron trámites a todos estos Proyectos, donde se discutieron temas tan importantes como fue ese 
manejo del Presupuesto para la vigencia 2015, igualmente el Plan Nacional de Desarrollo en Comisiones 
Conjuntas donde siempre se distinguió por liderar, por ser acucioso, por tratar de ser un buen articulador con el 
Gobierno y lástima eso si deploro el que no hayamos podido hacer un buen control por los tiempos, un buen 
control político a los Ministros los cuales muchos no se presentaron pero que definitivamente fue el tiempo el 
que nos dio, para que de verdad quién nos informará, qué paso con esas adquisiciones Presupuestales para esta 
vigencia que quedaran pendientes y será una muy buena recomendación para la nueva Mesa que llegué. 
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De manera que muchas gracias, muchas felicitaciones, me siento muy bien tratada por ustedes y ojalá 
que así podamos continuar en el resto de tiempo que nos queda en esta Legislatura. Muchas Gracias Señor 
Presidente. 

 
Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldán Avendaño: A usted Honorable 

Representante María Regina Zuluaga Henao, muchísimas gracias, nosotros tenemos presupuestados citar el 
próximo martes para hacer medianamente un balance y la Mesa Directiva no quiere fallarle a la Comisión con el 
tema del Debate que tenemos con el Instituto Colombiano de Bienestar Familiar a pesar de que ahora estábamos 
con el Señor Presidente de la Cámara en la Bancada del Partido Liberal, él ha establecido un cronograma de 
trabajar el día de mañana jueves, este el cronograma de él simplemente  vengo a informar,  soy aquí 
simplemente vocero de lo que escuché al Señor Presidente de la Cámara porque sé que no sé qué tan bueno 
haya sido o vaya a ser, se va a trabajar el día de hoy en lo básicamente en unos Proyectos que han anunciado ya 
en el orden del día, se va a trabajar en el día de mañana y se va a trabajar el día viernes para anunciar 
Proyectos, para el solo día martes, el día de mañana, el día de mañana hay una  propuesta de trabajar de corrido 
hasta las 12 porque el viernes sería únicamente para anunciar Proyectos que se tienen que anunciar por 
calendario antes del día martes. Entonces hay una propuesta que el Señor Presidente, es el que tiene la 
autoridad para definir que se trabajaría el día de mañana hasta las 12 de la noche y a las 12 y 05 se 
anunciarían los Proyectos para no trabajar el viernes y en su defecto se trabaja el viernes en la mañana. 

 
Entonces con esa programación de la Plenaria de Cámara nosotros queremos hacer una programación 

para el día martes a las 9 de la mañana, uno de los aspectos lamentables de esta Presidencia sin antes 
agradecerles a ustedes en nombre del Vicepresidente el Doctor Luís Horacio Gallón Arango, de la Secretaria y de 
quien les habla John Jairo Roldán Avendaño agradecerles esta confianza que nos dieron este año, pero lo 
lamentable fue lo de la Comisión, esta es la segunda Sesión en un año que sesionamos en la Comisión, nos fue 
supremamente mal con la Dirección Administrativa,  creo que fue la única Comisión que no funcionó en su 
Recinto, ese es  un sabor agridulce que nos queda de que todo el año no hayamos si Sesionamos el martes, no 
hayamos Sesionado sino tres veces en esta Comisión tuvimos que hacerlo en el Salón  Boyacá, tuvimos que 
hacerlo en el Salón Elíptico, que eso  interfirió en las relaciones propias de la camarería y de la dignidad que en 
una Comisión, pero bueno, eso nos tocó gracias a Dios cumplimos con las demás metas y los demás Proyectos 
que teníamos.  

 
Se concede el uso a la Honorable Representante María Regina Zuluaga Henao. 
  
Honorable Representante María Regina Zuluaga Henao.- Muchas Gracias Señor Presidente: Se me 

olvidó mencionar al doctor Luís Horacio Gallón Arango, también él hace parte de esa Mesa Directiva, me encanta 
que haya tocado el tema de Bienestar Familiar, señores Congresistas  creo que ustedes han sido testigos de 
excepción de lo que viene pasando en el país con los bienes,   pienso me pareció desobligante de parte de la 
Directora del Instituto Colombiano de  Bienestar Familiar quien me colocó un Twitter quien no le cayó en el 
juego porque  no sirvo para, porque es que este Bienestar Familiar  no es personal, este Bienestar Familiar es 
Institucional y  no tengo porque salir en Twitter a contestar a una Directora, ella debe responder acá, que me 
pareció poco elegante que me haya retado en ese Twitter y no le hacemos juego y la reclamación se la haría 
hasta mañana, pare decir que nosotros no nos podemos ir Presidente sin ese tema sin escuchar a ella haber qué 
es lo que está pasando aquí con Bienestar Familiar, el tema de los Niños, el tema de Desnutrición, el tema de 
Seguridad,  no sé si ustedes vieron el programa de Caracol, el domingo por ¡Dios qué está pasando con estas 
niñas!, miren que los está arrebatando la delincuencia y cuando  me atreví a decir que estábamos en manos de 
la criminalidad y que eran los niños los protagonistas,  por qué, porque los mayores los están utilizando  y se 
están aprovechando de ese Marco Jurídico que los cobija a ellos como Niños y Adolescentes. 

 
De  manera, que aquí bienvenido el debate el próximo martes y que esta señora no crea que es tema 

personal; tenemos más tiempo y Señor Presidente  le pido el favor que usted también haga claridad con el tema 
de la citación porque como si  fuera la mujer  menos solidaria o la más atropelladora no,  soy una mujer muy 
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solidaria, muy respetuosa y cuando de calamidades familiares se trata mucho más, porque si bien ella está 
padeciendo un tema que es el de su padre no pueda ir porque ella antes de ese problema del papá había dicho 
que no nos podía acompañar a la Comisión porque tenía que estar en otra Comisión, es decir, que esa buena 
excusa que se le ocurrió en el momento, mandó aquí a unos Funcionarios que ustedes también vieron, cuando 
ya allá no los atendieron los mandaba acá para que escucharan y contestaran ahí, pero ellos no eran los citados, 
la citada era ella y ella será la que tiene que explicar y nosotros que no creemos como los insolidarios porque  
pienso que aquí somos seres humanos, todos somos muy receptivos, el dolor que tengamos cada uno de 
nuestras familias y hacer mejor a nuestras familias en el pueblo como Colombianos y mucho más usted tal vez 
como Legisladores, de tal manera que no podemos quedar aquí como los indolentes y como los que no nos pasa 
nada cuando tenemos una tragedia, fue la excusa del momento que se le ocurrió así tenga el papá en calamidad 
pero no la supo decir en el momento que le correspondía. Muchas Gracias Señor Presidente. 

 
Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldán Avendaño: Señora Secretaría, sírvase 

continuar con el siguiente punto del Orden del Día.  
 
 Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente 
 

III 
 

 
LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES 

 
 
Señor Presidente, para manifestarle que en la Secretaría se encuentra radicada una proposición que 

dice: 
 

 
“PROPOSICIÓN 
 
 
Cítese al Vicepresidente de Fondos de la Fiduprevisora S.A., doctor Juan José Duque Liscano, a la Ministra de 

Educación Nacional, doctora Gina Parody, al Ministro de Hacienda y Crédito Público doctor,  Mauricio Cárdenas 

Santamaría, al Director General de Regulación Económica de la Seguridad Social del Ministerio de Hacienda, 

doctor Jaime Eduardo Cardona Rivadeneira, y al Superintendente Financiero de Colombia, doctor Jorge Castaño 

Gutiérrez ( e ), para que en sesión que determine la Mesa Directiva de la Comisión IV de la Cámara resuelvan los 

siguientes cuestionarios referentes a la revisión del pasivo pensional de los maestros FOMAG- FIDUPREVISORA. 

Extiéndase la invitación al Señor Contralor de la República, doctor Edgardo Maya Villazón”. 

 
Señor  Presidente se anexa cuestionario y la proposición la presenta la Honorable Representante Luz 

Adriana Moreno Marmolejo.  
 
Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldán Avendaño:   En consideración la 

proposición leída, se abre su discusión. 
 
Se concede el uso de la palabra a la Honorable Representante Luz Adriana Moreno Marmolejo. 
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Honorable Representante Luz Adriana Moreno Marmolejo.- Muchas Gracias Señor Presidente: Muy 

buenos días a todos los compañeros de la Mesa Directiva, en la mayoría de los  Departamentos de este país se 
está viendo afectada la inversión por culpa de esta situación de los Pasivos Pensionales de la liquidación de la 
FIDUPREVISORA y del FOMAG y del ahorro que tienen que hacer los Municipios y de la solicitud del desahorro 
al Ministerio de Hacienda; exactamente en el Departamento de Caldas nos encontramos en Ley 550 por esta 
deuda del pasivo pensional y se ha venido haciendo un ejercicio desde hace más de un año solicitándole al 
Gobierno que nos apoyen en ese desahorro ya que nosotros tenemos la cuentas en Caldas completamente claras 
y no ha sido posible; entonces por eso hacemos esta solicitud, expreso por el Departamento de Caldas pero lo 
vamos a hacer por todo el país porque soy conocedora de la situación que se está presentando, sé que de pronto 
no alcanzamos hacer la citación en este período pero por lo menos enviarle el cuestionario a los funcionarios allí 
mencionados, porque es un cuestionario largo y se requiere  una información clara para que lo tengan listo para 
que cuando regresemos al Congreso solicito que sea de los primeros debates de Control Político el que estoy 
seguro que esto le va a garantizar importantes recursos a todos los Departamentos para poder hacer la inversión 
social que necesitamos. Muchas Gracias Señor Presidente.  

 
Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldán Avendaño: Anuncio que va a cerrarse, se cierra la 
discusión. 
 

¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 
la proposición leída? 

 
Secretaria: Ha sido aprobado por los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta 

Constitucional Permanente la proposición leída, Señor Presidente. 
 
Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldán Avendaño: Señora Secretaría, sírvase 

continuar con el siguiente punto del Orden del Día.  
 
 Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente, para manifestarle que se ha agotado el Orden del Día. 
  
 
Presidente, Honorable Representante John Jairo Roldán Avendaño: Agotado el Orden del Día, 

citamos para el día martes a las 10:00 de la mañana, para los efectos esa es la última sesión de la Comisión  de 
este primer año del período 2014- 2018, sería el último día de la Comisión y la citación a la Señora Directora 
General del Instituto Colombiano de Bienestar Familiar. 

 
 

 
 
JOHN JAIRO ROLDAN AVENDAÑO    LUÍS HORACIO GALLÓN ARANGO 
  Presidente          Vicepresidente 
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